

Protokoll zur Präsidiumssitzung am 22.11.2022 in der Sportschule Frankfurt

Anwesend: Georg Bernius, Ellen Engelhardt, Dr. Peter Pagels
online: Vera Retagne, Diana Steffenhagen, Rainer Jekel
Entschuldigt: Andreas Thiel
Gast Gary Weir

Beginn: 19:30 h Ende 21:00 h

Nächste Termine

10.12.2022 Verbandsrat BDR
11.12.2022 HA/Vorstand-Sitzung
09.02.2023 nächste Präsidiumssitzung
26.03.2023 HRV Hauptversammlung

Tagesordnung

Begrüßung und Bericht des Präsidenten

- Die Bundeshauptversammlung des BDR findet am 31.3. und 1.4.2023 in Gelsenkirchen statt. Der HRV muss 10 Delegierte stellen, damit alle Stimmen genutzt werden können. Es wurde schon unter den Präsidiumsmitgliedern gefragt, wer teilnehmen will. Hierzu Rückmeldung bis 11.12.2022. Die weitere Abfrage erfolgt auf der Hauptausschuss-/Vorstandssitzung am 11.12.2022. Bis Januar 2023 können im Tagungshotel Zimmer zu vergünstigten Konditionen gebucht werden. Bis dahin sollten die Delegierten feststehen. Werden auch für die Meldung an den BDR benötigt.
- Es gab einen geänderten Förderbescheid für die Landeskaderförderung durch das HMdluS über den LsbH. Klärung durch Präsident. Nachtrag: Es wurden falsche Zahlen dem LsbH genannt. Bei den richtigen Zahlen ändert sich nichts für den HRV gegenüber den Vorjahren.
- Durch die Leistungssportreform beim DOSB/BMI kann der BDR Maßnahmen für Sportler, die dem NK2- oder Landeskader angehören und an BDR-Maßnahmen teilnehmen, nicht mehr übernehmen. Dies muss durch die Landesverbände erfolgen. Diesem Vorgehen wird zugestimmt.
- Das Projekt Radfahren in der Schule bei der Grundschule Brombachtal ist ausgelaufen. Die Schule möchte dies aber intern weiterführen und fragt an, ob der HRV gegen Kostenerstattung die dort vorhandenen Räder des HRV der Schule überlässt. Diesem Vorgehen wird zugestimmt. Rechnung wird von der Geschäftsstelle geschrieben.
- Für die Maßnahmen Rad-Bundesliga Bahn und DM Bahn wurde an einen nicht eingesetzten Betreuer, er hatte kurzfristig abgesagt, ein Vorschuss in Höhe von 1500,- Euro gezahlt. Bisher liegt weder eine Abrechnung vor noch wurde der Betrag trotz mehrmaliger Mahnung nicht zurückgezahlt. Dies übergibt die VP Finanzen einem Rechtsanwalt.
- Die Georg-Christoph-Lichtenberg-Schule Ober-Ramstadt möchte wieder die MTB Schulmeisterschaft ausrichten. Es wird nach der Unterstützung durch den HRV gefragt. Dies betrifft insbesondere die Versicherung. Der Vorgang ist in Bearbeitung.
- Es stellt sich Gary Weir vor, der als geringfügig Beschäftigter seit 1. November auf der Geschäftsstelle beschäftigt ist. Er wird einen Tag die Woche auf der Geschäftsstelle für den Präsidenten sein. Er übernimmt seine Verwaltungstätigkeiten.

Bericht aus dem Geschäftszimmer

- Die vorläufigen Zahlen für die Jahresmeldung an den BDR wurden vorgestellt. Die Zahlen werden mit Stand 1.12.2022 übermittelt.
- Bei einigen wenigen Vereinen ergibt sich noch eine Differenz zwischen den gemeldeten Mitgliedszahlen HRV und LsbH zu Ungunsten des HRV. Diese werden bis zur Jahresmeldung geklärt
- Der Eintrag der Beschlüsse der Hauptversammlung ist nach einem klärenden Schreiben an das Amtsgericht nun erfolgt.
- Die letzte offene Beitragsrechnung von 2021, Equipe Wiesbaden, wurde über einen Rechtsanwalt gemahnt. Bisher keine Reaktion. Mahnbescheid soll beantragt werden.
- Redaktionsschluss Sport in Hessen ist 7. Dezember. Termin als Info an Bezirke.
- Die Jahreshauptversammlungen der Bezirke werden durch den Präsidenten besucht, Terminüberschneidung Frankfurt und Nassau wird innerhalb des Präsidiums geklärt. Termin Kassel liegt noch nicht vor.
- Lizenzen 2023: Die Auslieferung der Lizenzen 2023 in 2022 kann nur sichergestellt werden, wenn die Anträge bis zum 5.12. auf der Geschäftsstelle vorliegen. Diese Lizenzen erhält die Geschäftsstelle voraussichtlich am 14.12. Die darauffolgende Lieferung wird wahrscheinlich am 21.12. eintreffen. Da die Sportschule schon am 22.12. schließt und erst wieder am 2.1.2023 öffnet, können die Lizenzen in diesem Jahr nicht mehr von der Geschäftsstelle aus versandt werden. Bearbeitungszeit für den Versand sind bei der zu erwartenden Anzahl von Lizenzen 2 – 3 Tage.
Die erste Lieferung im Januar wird zum 11. Januar sein. Dies wird knapp für die Starter bei der DM Cross.
- Bericht Fachwartetag Rennsport Straße/Bahn/Cross: Eine erfolgreiche Saison mit Platz 4 Bundesligamannschaftswertung und 3. Platz DM Berg Junioren. Es fehlen aber die kleinen Rennen für den Nachwuchs.
Es gibt Diskrepanzen zwischen dem Fachwart und der Familie Beirig. Auf Grund einer Mitteilung an den Betreuer der Rad-Bundesliga, dass die Betreuung durch den HRV nicht ihren Vorstellungen entspricht, werden die beiden Sportler nicht für HRV Maßnahmen berücksichtigt. Aber wo der Landesverband in der Pflicht ist, werden die Sportler berücksichtigt.
- Anfrage aus dem Bereich Trainer MTB: Kostenübernahme der Leistungs-/Trainingsdokumentation der Kadersportler über einen kommerziellen Anbieter. Dies muss aus dem Etat MTB erfolgen. Die genauen Kosten müssen noch geklärt werden.
- Bericht von der Leistungssportkonferenz beim LsbH
 - a) Förderung: Hier wurde das an die neuen Rahmenbedingungen angepasste Förderkonzept vorgestellt. 3 Hauptpunkte: Potenzial, Erfolg und Struktur. Von HRV-Seite sollte an dem Punkt Struktur gearbeitet werden.
 - b) Stylsheet: Von Seiten des Instituts für angewandte Trainingswissenschaften ist eine Vorlage erarbeitet worden, die Struktur und sportliche Entwicklungsschritte für die Sportarten vergleichend darstellen kann. Dies muss aber von den Verbänden umgesetzt werden.

- Bericht Sprintinfra:
 - a) Thema Wald: Die Klimaveränderungen stressen den Wald zusätzlich zu der bisherigen Nutzung. Dies kann zu Einschränkungen für den Sport führen. Man ist bestrebt die Nutzungen zu kanalisieren.
 - b) Skatepark Sinn: Der Skatepark kann auch Radsportlern genutzt werden. BMX-Freestyle. Es wurde über Entstehung, Planung und Umsetzung berichtet. Wenn Interesse von Seiten der Gemeinde vorhanden ist, ist vieles möglich.
- Antrag vom Bereich Einrad Freestyle auf Übernahme Kosten HM. Es kann einen Zuschuss aus dem vorhanden Etat geben. Höhe wird noch festgelegt.
- Antrag auf Erfolgsprämie DM Einrad für Nicht-HRV-Verein: Kann nicht ausgezahlt werden, obwohl die meisten Sportlerinnen auch in einem Radsportverein Mitglied sind. Der Verein müsste Mitglied im HRV werden.

Bericht der Vizepräsidenten

Finanzen:

- Das Projekt Corporate Design / Homepage läuft, die ersten Entwürfe für eine Wort-Bildmarke liegen vor. Hieraus werden die finalen Vorschläge entwickelt.
- Gemäß des DOSB Leistungssportkonzeptes steigen die Anforderungen an die Landesverbandstrainer in Zukunft. Um diesem Umstand gerecht zu werden, sollten die Aufwandsentschädigungen, die derzeit unter Mindestlohniveau liegen, erhöht werden. Nach Aussprache wurde folgenden Sätze für Trainings-/Wettkampfmaßnahmen beschlossen: Trainer mit Lizenz 15 €/h, Co-Trainer/Betreuer 11 €/h

Rennsport:

- In Darmstadt-Eberstadt wurde ein neuer Pumptrack eröffnet.
- Anfrage von RV Sossenheim, ob der HRV wieder das Team Hessen-Opleit-Frankfurt als BL-Mannschaft unterstützt. Unterstützung wird es im bisherigen Rahmen geben
- Anfrage ob der HRV den Veranstalter Transponder zur Verfügung stellt. Da der HRV keine Transponder und Auswertesystem besitzt, geht dies nicht. Diskussion muss über die Anschaffung eines Systems geführt werden.
- Im Bereich MTB konnte ein weiterer Trainer gewonnen werden. Er wird hauptsächlich die U15/U17 betreuen.

Halle

- Bei der WM erzielten hessische Sportler 2 Silbermedaillen. Marcel Jüngling 1er Männer und Lea Victoria Styber/Nico Rüdiger 2er offen. Diese wurden schon durch den Hessenkader gefördert.
- Während des anstehenden D-Kaderlehrganges findet ein Radballturnier der Elite in Mainz-Hechtsheim statt. Dieses wird besucht und die anfallenden Eintrittsgelder werden über den Lehrgang abgerechnet.



Bericht der Jugendwartin

- Es wurde vom Bundesjugendhauptausschuss berichtet. Hauptthemen waren der Rennsport. Es wurde das Projekt des LV Brandenburg Pedalino (Sicheres Radfahren an Schulen) vorgestellt. Viele weitere Punkte betrafen den Rennsport

Anträge / Verschiedenes

- Keine weiteren Punkte

Georg Bernius
Präsident

Dr. Peter Pagels
Protokoll